

ИГРЫ С ЗАКОНОМ

**как избежать вовлечения
в незаконный оборот
наркотиков (НОН)**



Основная информация вебинара





КАК ПОДРОСТКИ ПОПАДАЮТ В НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ НАРКОТИКОВ



Незаконный оборот — это употребление и распространение запрещенных веществ.



Вербовщики могут **писать и опрашивать** сообщения несовершеннолетним в мессенджерах и социальных сетях, приглашая присоединиться к различным чатам и сообществам. В силу возраста критическое мышление еще развито недостаточно, поэтому подростки подвержены внушению.



С развитием информационных технологий любая **информация стала более доступной**, в том числе, про запрещенные вещества.



КТО МОЖЕТ СТАТЬ НАРКОЗАВИСИМЫМ

Абсолютно **любой человек**, независимо от возраста, пола, социального статуса или образа жизни, **может столкнуться с риском наркомании**.

Факторы, которые могут способствовать развитию зависимости



Если у кого-то из близких **родственников были проблемы с наркотиками**, это может увеличить риск для других членов семьи.



Подростки с **психологической и эмоциональной нестабильностью** могут обращаться к наркотикам при попытке справиться с своими проблемами или с целью получить позитивные эмоции.



Несовершеннолетние с **недостатком внимания и поддержки семьи** более уязвимыми для наркотической среды.



МИФЫ О СБЫТЧИКЕ И ПОТРЕБИТЕЛЕ НАРКОТИКОВ

МИФ 1.

Низкий уровень образования толкает подростков на поиск альтернативных способов заработка, включая незаконные.

МИФ 2.

Вовлеченные в НОН выросли в семьях с **низким доходом** и живут в маргинальных семьях.

МИФ 3.

Несовершеннолетние являются **социальными изгоями** и полностью изолированы от коллектива.

У наркопотребителя или сбытчика нет единого социального портрета.

Дети могут быть как из неблагополучных семей («группы риска»), так и из состоятельной семьи.



По статистике **половина несовершеннолетних, задержанных за НОН, были из полной семьи.**



КАК ПОНЯТЬ, ЧТО С ВАМИ СВЯЗАЛСЯ ВЕРБОВЩИК



Обещают легкий заработок. Если вам предлагают забрать **небольшой заказ** из одного места и развести его по другим адресам, а потом получить за это деньги – то **заказом будут наркотики**, а не лекарства, анаболические стероиды, продукты питания или что-то другое.



Сохраняют анонимность, отказываются от личных встреч, не созваниваются и не записывают голосовые сообщения, но при этом **требуют у потенциального закладчика паспортные данные и другую личную информацию.**



Угрожают и запугивают. Если вербовщик уже получил личные данные, то предпримет попытки **воздействия на вас или ваше окружение**, чтобы вы согласились сделать то, что с вас требуют.

ПОЧЕМУ ЗАВИСИМОСТЬ У ПОДРОСТКОВ ФОРМИРУЕТСЯ БЫСТРЕЕ



Подростковый мозг находится в особом состоянии **развития и формирования**, что делает его более уязвимым к воздействию наркотиков.



Исследования показывают, что подростки могут испытывать более сильное воздействие наркотиков из-за их **повышенной чувствительности к белкам**, которые участвуют в **нейропередаче**.



Подросткам чаще присущи такие особенности личности как **внушаемость**, **отсутствие критического мышления**, подверженность влиянию авторитета.



Важно помнить, что ни подросткам, ни взрослым невозможно вылечиться от наркотиков раз и навсегда, а только выйти в ремиссию.